责任编辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 上海又添一处红色新地标

## 中共中央秘书处机关旧址纪念馆明日开馆

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天下午,在紧邻商 业地标静安 MOHO 的一栋古典石 库门特色建筑里,举行了一场特殊 的媒体通气会,这里是即将迎来正 式开馆的中共中央秘书处机关旧址 纪念馆。记者从会上获悉,中共中 央秘书处机关旧址纪念馆将于明日 开馆,并于今年7月1日建党102 周年之际正式对公众开放。

1926年7月,中共中央秘书外 在上海成立。1927年11月,中共 中央秘书处租下戈登路文余里 1141 号 (现江宁路 673 弄 10 号), 供中 央领导阅办文电和召开中央政治局 会议。1927年至1931年期间,中 共中央秘书处 (文余里) 承担党中 央重要文件资料的收发、保管及部 分机要工作。周恩来、邓小平等经 常来此阅办文件、参加中央政治局 秘密会议。其间涌现出一批对党的 事业绝对忠诚、默默奉献的无名英 雄,他们忠于使命、矢志不渝,谱 写了可歌可泣的英雄赞歌,留下了

一个个动人故事,成为中国共产党 人世代相传的精神财富, 生动诠释 了伟大建党精神。

纪念馆是一幢坐北朝南的两层 石库门建筑,砖木结构,有着红青 相间的清水砖外墙,红砖饰线门 楣, 巴洛克式观音兜形式的山墙 沿街的东立面装饰极为考究, 外墙 细部有西洋建筑的装饰要素, 悬挑 阳台有雕刻精细的极具中国韵味的 木栏杆。

记者在现场看到,纪念馆分为 旧址复原区、基本陈列展区、临展 区、广场雕塑区四个部分。布展总 面积505平方米,展线77.2米。第 一次全方位、全过程、全景式展现 了中共中央秘书处在上海的奋斗历 程,展览分为"青云万里" "暗夜 星光""淬火成金"三大部分。系 统介绍了党的秘书工作的发端和成 立. 在白色恐怖下的坚守和发展, 展示了党的秘书战线工作者忠于使 命,深藏功名,为党和人民的事业 立下了特殊功勋。讴歌了他们在艰 难险恶环境中,对党忠诚,无私无



中共中央秘书处机关旧址纪念馆外貌

畏,默默奉献的崇高品格。

展区共陈列图片 78 张, 21件。在展示手段上则把握"守 正"和"创新"的关系,把时间和 空间结合起来,通过专题片、触摸 屏等扩大展示空间。把呈现和再现

结合起来,通过情景党课增强观众 的现场感、互动感、带人感。把技 术与艺术结合起来, 利用裸眼 3D 技术打造《中央文库》沉浸式党 课,丰富展览的观赏性,提高艺术 水准和展陈效果。

中共中央秘书处曾经是为党中 央服务最直接,联系各方面最广泛, 保障党中央工作最关键, 在机构运 转中最核心的综合办事机构,是中 央常委工作的执行机关、机要工作 的总汇、上下联系的枢纽,可以说是 中共中央办公厅的前身, 具有特殊 重要的地位,在中共中央驻扎上海 期间发挥了十分重要的作用。

2020年6月,秘书处机关旧址 保护修缮工程正式启动。修缮以历 史考证为本,遵循"修旧如旧、最 小干预"的保护原则,最大程度恢 复建筑的历史原貌, 提升了文物价 值。修缮项目主要包括清水墙、晒 台、平瓦坡屋面、山墙雕花、观音 兜、室内墙面、地面马赛克、木楼

2021年6月,中办、国办正式 批复同意上海建设中共中央秘书处 机关旧址纪念馆。同年,通过史料 陈列展方式开展内部试运行, 中共 中央秘书处史料陈列展内部开展试 运行,累计参观人数6818人次, 团队 100 批,运转情况平稳有序。

# 端午假期上海接投诉举报20350件

#### 线上消费、食品类消费诉求集中

□记者 夏天 实习生 陈科扬

本报讯 记者从上海市市场监 管局外获悉, 今年端午假期,市市 场监管投诉举报系统共登记各类投 诉举报 20350 件,解答咨询 14180 件。其中,食品(2820件)、服装 鞋帽 (2609件)、家居用品 (1689 件)、销售服务(1019件)、互联 网服务 (937件) 等投诉举报量居 前。

端午假期叠加"618"促销活 动,线上消费诉求占比超八成。假 日期间,12315 热线平台登记投诉 举报总量 20350 件, 其中线上消费 诉求占比 84.5%。诉求内容聚焦网 购食品、服装鞋帽、家居用品、通

讯产品、化妆品、计算机、家用电 器等领域,主要反映网购商品存在 质量瑕疵、配送不及时、宣传与实 际不符以及经营者未兑现促销承诺 等。如投诉人赵某称其在某电商平 台购买2部手机,经营者多次借故 拖延发货。

食品类消费诉求相对集中, 粽 子提货难、送货迟等问题引发投 诉。据统计,12315 热线平台登记 食品类投诉举报 2820 件 (其中诉 求人反映疑涉食品安全问题 988 件), 主要涉及食品在线订购、餐 食配送服务、蔬果品质等方面问 题。其中,节令食品粽子投诉举报 68件,主要反映粽子提货难、送 货迟、货不对板等。如投诉人王某 称其持某品牌粽子提货券赴多家门 店提货均无果,令他不满。

服饰、厨卫、家电等主要民生 用品,售后服务投诉较突出。市市 场监管局披露,本次端午期间 12315 热线平台共登记服装鞋帽类 投诉举报 2609 件、家居用品类投 诉举报 1689 件、家用电器类投诉 举报836件,主要反映经营者售后 服务不到位(占43.2%)、产品质 量瑕疵、质价不符、送货拖延等。 如投诉人张某称其网购某款外衣, 收货后试穿发觉不合身, 联系客服 寻求帮助却遭推托。

目前,上述投诉举报均已转派 各区市场监管部门和消保委协调处

#### 上海两大站点客流持续高位

静安警方多维度保障市民出行安全

□记者 胡蝶飞

本报讯 端午假期, 上海火车 站、上海长途客运总站两站处于客 流高位运转。为保障假期旅客群众 的出行安全,确保两站及周边广场 区域秩序平稳,静安公安分局精心 部署,强化执勤巡逻、通过"队所联 动"、"区块管理"和"贯穿式安检"等 工作举措,持续强化巡逻防控、客流 疏导和秩序维护力度以确保安全。

6月23日早晨8时许,位于 上海火车站南广场一侧的秣陵路车 流密集,正在路口执勤的静安公安 分局上海站地区治安派出所民警王 奇敏、孙阳分列路口两侧, 一面引 导转弯接送旅客的车辆行驶至火车 站南广场西侧的临时停车区域, 面指挥疏导秣陵路右转及直行车辆 快速通过,避免后方车辆积压,影 响到道路正常诵行秩序。

"这个时间段总计会有 10 余 班列车班次集中发车,相当于来了 一拨'加强级'早高峰客流。"王 奇敏告诉记者,根据部署,除常规 街面巡控警力外, 所部梯次增援警 力也全员上岗,分时段、区域开展 驻点管理工作,如在"列车集中发 车"时段,警组民警作为机动叠加 警力,配合外围交警对车站周边的 秣陵路、民立路、恒丰路、大统路

等主要道路进行递进式分流疏导, 快速隔开车流、营运客车及过站车 辆,做到客运车辆上下乘客即停即 走,候客车辆绕行等候等交管措 施,避免道路发生车辆拖尾情况。

节日期间,针对学生放假、雨 季汛期等沿线季节性治安特点,静 安警方也进一步强化铁路沿线重点 部位的巡查,组织由站区所、分局 特警支队、分局增援警力形成的多 警种联动巡控模式,分区包干,全 力保障节日期间火车站区域治安秩 序持续稳定。

同时,在工作中,所有参与 "队所联动"的警力也根据广场周 边、轨交公交站点客流情况, 跨前 提供路线指引。 "通过'队所联 动'强化了重点区域的秩序维护和 客流疏导工作,也进一步提升了见 警率和管事率,即使是以防爆处突 丁作为首要仟条的特警, 亦启负着 迎接和服务好八方宾客的重要使 特警支队当班负责人介绍道。

在火车站另一侧的上海长途客 运总站相对而言客流趋于平稳。小 长假期间,静安交警部门联合交通 执法部门共同开展"站外一公里" 复检工作,严查省际客运班车"站外上下客"等违法行为,进一步做 好预防提醒工作,保障车辆乘客旅 徐平安。

# 节日期间浦东机场出入境人员16.5万人次

□记者 陈颖婷 通讯员 石明明

本报讯 记者昨天从上海机场 边检站获悉,端午假期,该站一线 移民管理警察坚守工作岗位, 日夜 值守保障通关,累计查验出入境人 员 16.5 万人次,稳居全国空港口

"节日期间,吉祥航空增加了 6架次往返航班 (上海至新加坡), 我们出行更便捷了。"6月23日, 经常往返新加坡商务旅行的黄先生 说。进入6月,随着往返东南亚、 港澳、日韩、欧洲的热点航线的国 际航班恢复与加密,浦东机场进出

港客运航班日均超过270架次,环 比增长 20%。

航班架次多、上座率高、出入 境客流节节攀升。浦东机场近一周 以来, 日均出入境人员稳定在5万 人次以上,已恢复至2019年疫情 前的五成。其中6月18日、单日 出入境人员超过5.7万人次,创下 了三年来的单日客流峰值。从边检 机关统计数据来看,端午假期期 间,超过75%的中国内地居民前往 东南亚、日韩、港澳等传统旅游国 家和地区,这些依旧是中国内地居 民出境旅游热门目的地。

上海机场边检站在浦东国际机

场口岸设置的 100 余条边检快捷通 道,日益受到出入境旅客的青睐。 据统计, 假期期间, 约7.5万名旅 客经边检快捷通道出入境, 占到出 入境总量的 45%左右。

受当前学生流、旅游流、探亲 流等多股客流叠加影响, 浦东机场 举家出游或团队出游的旅客明显增 多,占到出境旅客总量的一半。随 着暑运即将到来,诸多中、高考考 生家庭举家出境游、中小学夏令营 等将全面开展,学生团、家庭团、 旅行团等将大量出现, 浦东机场口 岸暑运效应将更加明显, 出入境客 流将出现持续高峰。

# 奉贤:"萤火虫"忙碌在田间地头、工厂社区

□记者 夏天

本报讯 翠绿的田间,缀着点 点橙色的马甲, 奉贤区青村镇的禁 毒专职干部带领社工和同伴志愿者 组成"萤火虫"志愿小分队,走进 田间地头、工厂社区开展禁毒宣传 和志愿服务。

他们穿行在清溪老街和吴房村 等地,义务打扫公共设施,免费为 老人提供服务。积极参加志愿活动 "女儿现在在学 的小金感慨地说: 校里面都跟同学说爸爸是志愿者, 她感觉很光荣很骄傲。"带队的青 村镇禁毒办副主任王咏梅鼓励同伴 志愿者现身说法, 用亲身体验讲述 毒品的巨大危害,起到了事半功倍 的效果。

听了志愿者们的真实故事,周 边星火农场的外来务工者主动交出 了原本准备喂养家禽的罂粟果实, 并配合星火派出所民警铲除了种植 在菜地旁的罂粟原植物, 彻底排除 了隐患。

## 全市公园共接待游客155.36万人次

□记者 季张颖

本报讯 端午小长假恰逢强降 水,记者昨天从市绿化市容局获 悉,受雨水天气影响,端午节假日 期间,全市公园共接待游客 155.36 万人次, 较往年同期有所减少。上 海绿化市容行业积极应对强降水和 雷雨大风天气状况,全力应对汛期 强隆水.

在确保环卫作业人员自身安全 的前提下,市绿化市容行业安排一 线作业人员提前到岗,对公交枢 纽、景观区域、地铁站出入口、大 型商圈等重点区域, 开展快速清扫 保洁,及时清除排水口周边的垃圾

和落叶,保障节假日市民的出行。 绿化林业方面,本市提早绑扶 新种林木,清理沟渠内枯枝落叶, 疏通林地排水设施,提高应对台风

等灾害性天气的能力,除部分林地 有积水外, 无受灾情况发生

此外,本市还加强监测预报预 警, 开展摊疏导点、管控点巡查检 查 644 人次, 指导各街镇做好防汛 防台工作。重点检查户外广告、户 外招牌、景观照明设施是否存在积 水情况, 防止出现因积水造成设施 自重过重或出现漏电等用电安全问

题。暴雨黄色预警期间,本市户外 景观设施一切正常, 未发生各类安 全事故, 无灾害损失。